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                       Образац Извештаја о оцени докторске дисертације 
 
I ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ 

 
Одлуком Наставно-научног већа од 28. јануара 2016. године заведеној под бројем 16-II 
формирана је и именована Комисија за оцену подобности рада и јавну одбрану докторске 
дисертације мр Данијеле Барјактаровић ,,Појам међународног кривичног дела'' у 
саставу:    
 

1. Др Драгана Коларић, ванредни професор, Криминалистичко-полицијска академија, 
Београд, председник Комисије 

2. Др Митар Кокољ, редовни професор, Факултет за европске правно-политичке 
студије Нови Сад, ментор и  

3. Др Зоран Павловић, ванредни професор, Правни факултет за Привреду и правосуђе 
Универзитет Привредна академија, Нови Сад, члан Комисије. 

 
II ОСНОВНИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ И ДИСЕРТАЦИЈИ 

 

 
ОСНОВНИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 
 
Данијела, Весна, Барјактаровић рођена је 15. јануара 1981. године у Новом Саду.  
Основну и средњу школу завршила је у Новом Саду.  
 
2003. године завршила је Правни факултет Универзитета у Новом Саду, као студент 
генерације, са просечном оценом 9,83.  
 
У току школске 2006-2007. године уписала је постдипломске студије на Leiden 
Универзитету у Холандији, а 2007. године стекла звање LL.M. (Adv.) Public International 
Law – International Criminal Law Specialization (Мастер међународног јавног права – 
специјализација у међународном кривичном праву). 
 
Звање магистра правних наука стиче 2010. године одбраном магистарске тезе 
„Индивидуална кривична одговорност за злочин агресије“, на Правном факултету 
Универзитета у Београду. 
 
Радила је у Националном центру за државне судове, на реформи правног образовања, као 
правни саветник у Фонду за подршку инвестиција у Војводини – ВИП Фонд, асистент из 
кривичног материјалног и кривичног процесног права на Правном факултету Слобомир 
Универзитета у Републици Српској, Босна и Херцеговине, и као асистент адвокату одбране 
Драгољуба Ојданића пред Међународним кривичним трибуналом за бившу Југославију 
(ICTY).  
 
Од 2008. године запослена је на Факултету за европске правно-политичке студије, прво као 
сарадник у настави, а потом и као асистент на предметима кривично и кривично-процесно 
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право. Уже поље њеног интересовања је међународно кривично право.  
 
Од јануара 2015. године ради као правник у Европском суду за људска права у Стразбуру, 
Француска.  
 
Научни радови: 

1. Фрагментацијом права до дефиниције агресије, Правни живот, Том 13, 2009. 
године, 1039-1050. 

2. The African Union Request for a Deferral of Investigation and Processes in Kenya 
Situation – Collision of Principles?, International Enforcement Law Reporter, Број 27, 
5/2011, 691-696. 

3. The Analysis of Definition of Aggression adopted in Kampala and Its Practical 
Implication, Konferencija “Ethics, Evil, Law & State – An Evil Hub Project”, Варшава, 
Пољска, мај 2011 

4. „Responsibility to protect“ from aggression, коаутор са. Ђорђе Стојановић, , Serbian 
Political Thought, 1/2012, 49-65. 

5. Women Protection within Responsibility to Protect, Responsibility to Protect in Theory 
and Practice,, уреднице: Василка Санцин и Маша Кович Дине, Љубљана, ГВ 
Заложба, 2013, 891-915.  

6. Инкриминација злочина мржње – могућ пут ка једнакијем друштву, Култура 
полиса- часопис за неговање демократске политичке културе, 21/2013, 249-272. 

7. Group as a Convenient Mode of International Criminal Responsibility, Међународни 
научни скуп „Дани Арчибалда Рајса“: Тематски зборник радова међународног 
значаја, Београд, 2014, 305-315. 

8. Гендерцид: Илустративна критика развоја међународног кривичног права, Право и 
политика, 1/2014, 70-87 

 
Прикази књига: 

1. Приказ књиге „Ка демократском друштву родна равноправност“ Зорица Мршевић, 
Филозофија и друштво, (24) 1/2013, 505-509 

2. Приказ књиге “Женски суд феминистички приступ правди“, Темида, 1/2013, 179-
183 ИССН: 1450-6637 

 
Студијски боравци: 

 One Month Visit scholarship програм, Салцбург, Аустрија, јун 2010. 
 
ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ДИСЕРТАЦИЈИ 
 
Докторска дисертација мр Данијеле Барјактаровић „Појам међународног кривичног 
дела“ има укупно 512 страна (Фонт: Times New Roman, величина: 12, проред између 
редова: 1,5). Рад се састоји од 6 делова који укључују Увод и Закључна разматрања. 
Делови су унутар себе подељени на главе, а оне на поглавља.  
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Истраживачку грађу за докторску дисертацију чине монографије, научни чланци, 
уџбеници, судска пракса, законски текстови, међународне конвенције, резолуције 
међународних органа и организација. Укупно у раду се налази: 307 референци научног 
типа (монографије и чланци), 31 референца нормативног карактера (међународни уговори, 
конвенције, закони и слично) и 70 референци судске праксе.  
У раду нема слика, табела или прилога.  
 
 
 
III ПРЕДМЕТ И ЦИЉ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 
 
Предмет истраживања докторске дисертације јесте појам међународног кривичног дела, 
као централни и кључни појам у међународном кривичном праву.  
 
У дисертацији се обрађује еволутивни пут развоја појма међународног кривичног дела, у 
нормативној сфери и, посебно, кроз светло међународног кривичног правосуђа и 
институција одређених да рестаурацијом међународне правде очувају правичност у 
међународном праву.  
 
Предмет истраживања представљају и елементи појма међународног кривичног дела који 
су се током еволуције и дугог периода конституисања међународног кривичног права 
издвојили пред међународним кривичним судовима и трибуналима као заједнички свим 
међународним кривичним делима.  
 
Циљ истраживања је уочавање постојања заједничких елемената на еволутивном путу 
развоја међународног кривичног права, јер се дати елементи јављају као претпоставке 
откривања појма међународног кривичног дела. Као секундарни циљ у раду изражава се 
кроз уочавање важности апстрактних паралела мишљењу у међународном кривичном 
праву у односу на поједина међународна кривична дела, и формулисање концептуалног 
одређења међународних кривичних дела, издизањем међународних кривичних дела са 
практичког и њиховим преношењем на платформу теоријских концепата уз постављање 
основа појма међународних кривичних дела везаних јединственом структуром као 
начином њиховог постојања. 
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IV ОСНОВНЕ ХИПОТЕЗЕ  
 
Основна хипотеза од које се у раду полази везана је за то да посебност међународног 
кривичног правосуђа подразумева постојање међународног кривичног права као гране sui 
generis, услед чега је немогуће извршити прости трансфер појма кривичног дела са 
националних у међународно кривично право. Појам међународног кривичног дела, наиме, 
могуће је разумети и одредити само из начина постојања међународног кривичног права и 
то искључивом употребом метода присутних у тој грани права.  
 
У вези са основном хипотезом стоје и друге хипотезе које се односе на то да постоји 
изражена посебност међународног кривичног права у односу на национална кривична 
права због чега елементи и институти кривичних права националних законодавстава нису 
и не могу да буду комплементарни са институтима међународног кривичног права. Поред 
ње стоји хипотеза да је развој међународног кривичног права уско везан за институције 
међународног кривичног правосуђа, те да дате институције представљају основ 
конституисања и изградње међународног кривичног права. Везаност међународног 
кривичног права за институције међународног кривичног правосуђа, услов је превелике 
практичности у међународном кривичном праву што отежава теоријско промишљање о 
институтима ове гране права, између чега и промишљање о појму међународног кривичног 
дела. Хипотеза која у вези са тим стоји односи се на то да се концетрацијом међународног 
кривичног правосуђа око једне институције, као што је Међународни кривични суд, отвара 
пут за решење свих недоумица које, у овој фази развоја, оптерећују међународно кривично 
право.  
 
 
 
 
V МЕТОДОЛОГИЈА ИСТРАЖИВАЊА 
 
Методе коришћене у раду су: анализа, синтеза, индукција, дедукција, компарација, 
историјски и нормативни метод.  
 
Поред тога, а уз чињеницу да је у еволутивном смислу међународно кривично право везано 
за институције које спроводе међународно кривично правосуђе и да међународна кривична 
дела настају заједничким деловањем теорије и праксе, због чега међународно кривично 
право може да напредује само кад се теорија и пракса сложе, процес слагања постиже се 
издвајањем система корелација и одношења, својствених пропорционалној аналогији која 
је, такође, коришћена као један од метода рада.  
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VI СТРУКТУРА И КРАТАК ОПИС САДРЖАЈА ПО ПОГЛАВЉИМА 
 
Рад се састоји од Увода, Дела I, Дела II, Дела III, Дела IV и Закључних разматрања. 
 
У Уводу се постављају основи проблеми рада, указује на недостатак јединственог појма 
међународног кривичног дела, и идентификују претпоставке недостатка тог појма. 
Утврђује се постојање међународних кривичних дела као инструмената за остваривање 
сврха и циљева међународног кривичног права, али и претпоставке које су у тренутној 
фази развоја међународног кривичног права основи проблеми недостатка јединственог 
одређења појма међународног кривичног дела.  
 
Да би појам међународног кривичног дела могао да се одреди мора прво да се утврди 
окружење у ком међународно кривично право обитава, уоче се разлози због чега је тешко 
сазнати појам међународног кривичног дела и утврде начин на које се појам обликовао 
током еволуције међународног кривичног права. Због тога се у Делу I поставља питање 
начина конституисања међународних кривичних дела у односу на развој међународног 
кривичног права, односа међународног кривичног права са међународном правдом и 
начином постојања међународних кривичних дела. Концепцијски тај Део важан је из 
разлога што показује везаност појма међународног кривичног дела за међународно 
правосуђе и показује начин на који су се и на који се међународна кривична дела развијају 
у оквирима институција међународног кривичног правосуђа.   
 
Како су досадашњим напорима међународне заједнице међународна кривична дела 
најпотпуније одређена Основним документом Међународног кривичног суда, у Делу II 
постављају се питања о међународним кривичним делима одређеним Статутом 
Међународног кривичног суда. Дела одређена основним документима Суда утврђују се као 
обим појма међународног кривичног дела. Под обимом појма међународног кривичног 
дела подразумева се скуп свих појединачних кривичних дела која сачињавају појам 
међународног кривичног дела. У питању је скуп свих кривичних дела одређених 
једнакошћу свог квалитета. Разлог због ког се у Делу II појединачно обрађују сва 
међународна кривична дела је тај што је за разумевање појма међународног кривичног 
дела нужно претходно разумети основне карактеристике појединих међународних 
кривичних дела, и начине на који су та дела одређена у документима и пракси 
међународних кривичних судова и трибунала. Тај Део, а ради разумевања стање теорије у 
односу на основно питање рада и у сврху указивања на потенцијалне тенденције развоја 
мисли својствене институту међународног кривичног дела, садржи и опис појма 
међународног кривичног дела. Под описом се подразумева начин на који је проблем 
међународних кривичних дела обрађиван у литератури која се бави питањима 
међународног кривичног права.  
 
У Делу III обрађују се питања садржаја појма међународног кривичног дела, као скупа 
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појмова о битним својствима и односима предмета појма. Уочавајући да се садржај односи 
на скуп битних ознака појма, или мисаоне одредбе суштине предмета у том Делу, износе се 
заједничке карактеристике које су се дале уочити из анализе обима појма међународног 
кривичног дела. Тако се у том Делу уочава да међународна кривична дела у основним 
документима међународних кривичних судова и трибунала постоје у спрези односа 
елемената општег и посебног оквира. Однос општих и посебних елемената произлази из 
самог начина егзистенције међународних кривичних дела где се под општим 
подразумевају они елементи које свако међународно кривично дело мора да задовољи да 
би се покренула надлежност међународног трибунала, а под посебним елементи који 
одређују кривично-правну природу тих дела. Циљ овог дела је да укаже на елементе 
заједничке свим међународним кривичним делима, као елементе кључне за одређење појма 
међународног кривичног дела.  
 
У последњем, Делу IV, постављају се питања принципа и извора међународног кривичног 
права. Иако се овим питањима у нашој и страној теорији, теоретичари често баве на 
почетку сваког рада, она су стављена на крај јер у еволутивном путу развоја међународног 
кривичног права пракса, извори и принципи представљају подрум, али и кров развоја ове 
гране права. Тај Део представља завршницу ранијег аналитичког промишљања вредности 
и карактеристика појма међународног кривичног дела, где се у том Делу на апстрактно 
постављеним оквирима пружају конкретне основе као начела идентификације 
међународних кривичних дела, али и принципи и нормативни оквири разумевања појма 
међународног кривичног дела. 
 
Закључна разматрања представљају сублимацију свих ранијих делова и конципиран је као 
својеврсни сиже објашњења разлога због ког питање појма међународног кривичног дела 
још увек стоји отворено у теорији међународног кривичног права. У том делу рада дају се 
препоруке могућности третмана појма међународног кривичног дела не кроз пуну, већ 
делимичну експликацију самог појма.   
 



                       Образац Извештаја о оцени докторске дисертације 
 
 
VII ОСТВАРЕНИ РЕЗУЛТАТИ И НАУЧНИ ДОПРИНОС 
  
Значај докторске дисертације која се бави питањем појма међународног кривичног дела 
вишеструко је користан. Корисност се налази у томе што се: 1) изражавањем захтева за 
одређењем појма међународног кривичног дела тежи синтетичком приступу у грани која 
оптерећена фрагментисаношћу и плуралношћу, 2) уочавају се методи и начини развоја 
међународног кривичног права, 3) разграничавају се основни елементи међународних 
кривичних дела и предвиђа пут даљег развоја међународног кривичног права, и 4) 
наглашава посебна логика међународног кривичног права која је као таква битно другачија 
од логике присутне у другим гранама права и различитим правним системима.  
 
Разматрање појма међународног кривичног дела значајно је и за српску правну науку, јер 
узимајући у обзир кључност коју Међународни кривични трибунал за бившу Југославију 
има на развој савременог међународног кривичног права, те чињенице да су одређени 
институти својствени нашем правном систему били укључени у Статут Међународног 
кривичног трибунала за бившу Југославију, пренети на трибунале који су касније 
наставили да прате традицију Међународног кривичног трибунала за бившу Југославију, 
односно удаље се од првобитно постављених основа нашег законодавства интригантан је 
основ даљег уочавања еволуције међународног кривичног права. Тема је релевантнија, 
тим, што је Република Србија чланица Међународног кривичног суда и једна од 
потписница Споразума о извршењу кривичних санкција са Међународним кривичним 
судом. 
 
 
VIII ЗАКЉУЧАК КОМИСИЈЕ 
 
На основу разматрања укупне садржине дисертације, коришћене научне методологије и 
квалитета и научне релевантности закључака, Комисија сматра да докторска дисертација 
мр Данијеле Барјактаровић „Појам међународног кривичног дела“ заслужује позитивну 
оцену.  
 
Комисија констатује да је текст предметне докторске дисертације пре стављања на увид 
јавности прошао детекцију плагијаризма (присвајање идеја, метода или писаних речи 
других, без указивања на аутора, с намером да буду приказани као оригинално дело), и да 
ментор кандидата има потврду да рад нема више од 7% преузетог текста (извештај CEON-
a).  
 
Надаље, Комисија констатује да је урађена докторска дисертација у складу са пријавом и 
образложењем теме докторске дисертације, односно пројекта који је одобрен. Ово је прво 
дело те врсте у нашој правној литератури и сигурно ће представљати значајан допринос 
теорији међународног кривичног права у нашој земљи. 



L$ru ilV* ffitr $TffiY O6pa:arl I4sneruraja o orleHr AoKropcKe 4ucepraquje

tr4s nptlra3a caAp)KI'IHe roKTopcKe Ar,rceprarluje npousna3v 1aje ran4u4arKlrr6a pacnpaBJbana o
cBIrM BaxHnjvna uurarrurvra roja ce Mory [ocraBr.rrr{ y ryMarrerry rraefyuapoAuor Kp[Br.rqHor
rrpaBa, a y Be3r4 ca uojuou uefyuapo4Hof Kpr.rBr4rrHor Aena.

Y ucrpaxnBarby oBof r{Hcrr,rryra ycrreruuo je xopracrrrJra Br4rrre HayrrHr,rx MeroAa (auwtul;nuxu,
aHaJILITI4qKO CI4HTeTI{qKI4, .{eIyKTLTBHO-I{HAyK'1IBHL4, npaBHo-AorMarcKr4, KoMrIaparI,IBHr{ ll
ncropnjcxra verog). Vnorpe6ou oBHX MeroAa r{crpaxuBarua ayropKa je ycne:ra ra ca cBkrx
crpaHa ocBerJII'I I4HcrrITyr uelluapo4Hor KpLIBI4qHor Aena re yrrlqaj HopMarr4BHor vr
npaKTr4qKor perynvcarba Ha r4cTu.

Kpuruuxorra aHanI43oM yKa3ana je ua cra6ocru rpeH)'rHor cra4ujyrraa pasnoja rraelyuapo4nor
KpI'IBI'IqHor rlpaBa, ca acneKTa uojlra uefynapo4Hor Kpr,rBnrrHof Aera, y3 r.rcroBpeMeHo AaBarbe
npeAnora 3a rloreHlluja-rrno npaBHo perynr4carbe. Cnoje Kpr4Tr4Ke r.r npelnore KaHAr4AarKr.rBa
norrpen,'ryj e npprxBarJbr4BrlM apryMeHTr.rMa.

[o6pe oco6rane oBor paAa yrI4IIaJIe cV aa orleHr{Mo.4a AoKropcKa Ar.rcepra4uja rrp [anujere
Sapjarcraponrah ,rllojatw mefiynapodHoz Kpunuqnoz dena" npe4craeJba caMocriurHo HayqHo
Aeno I4 Aonpl4Hoc HalrILI y o6lacru lrefynapo4Hof Kpr{Br4rrHof rrpaBa. CxoAso roMe, KouHcraja
jeguouacuo npeAnaxe Hacraeno - Har{HoM nehy @axyJrrera 3a eBporrcKe [paBHo - rrorr4Tr.rqKe
cryAuje y Honorra CaAy, Ynunepsnrera EDUCONS,

na AoHece oAnyKy:

1. Ea ce paA Mp ,{auuje"re Eapjarcraponvh ,,Iloja",vt mefiyaapodvoz Kpunurtuoz denat,
nprrxBarrr Kao AoKropcKa Ar{ceprarJuja noAo6na:a januy o46pauy.

IIO TIII4CI4 qJIAHOBA KOMI4CI4JE

1. ,{p flparana Kolapr-rh, BaHpeAHLI npo(pecop, Kpuuunarurcrr4qKo-roruqujcra axa4euzja,

2.

3 .

cry.unje, Hosu Ca4, rr,renrop ,/ t ,/

r---e 4/^
,{p 3opan Itasnonuh, BaHpeAHI{ npo@ecop, llpannu $axynrer sa llpunpe4y ra npanocyfe

educons
Text Box

educons
Text Box

educons
Text Box
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